
Les Français et l’entreprenariat

Les journées de l’entrepreneur

Novembre 2008



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon représentatif de 998 français âgés de 18 ans et plus, constitué
selon la méthode des quotas au regard des critères de sexe, d’âge, de la catégorie
socioprofessionnelle et de statut d’activité après stratification par région d’habitation.

� Mode d’interrogation: Interrogation en ligne sur système Cawi (Computer Assisted Web Interview).
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� Mode d’interrogation: Interrogation en ligne sur système Cawi (Computer Assisted Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 4 au 5 novembre 2008.



La propension à entreprendre et le sens qu’on lui donne

13%

37%

Oui, tout à fait

Q : Vous personnellement, seriez-vous tenté(e) ou 
avez-vous été tenté(e) de devenir un 
entrepreneur ?

Q : Pour vous, qu’est-ce qu’un entrepreneur ? Quelqu’un…

Question ouverte – réponses spontanées

12%

13%

58%qui crée son entreprise/qui travaille à son compte 

qui est seul dirigeant/gestionnaire/responsable 

qui est porteur d'un projet/créatif 

qui aime prendre des risques 
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30%

33%

24%

63%

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du 
tout

3%

2%

3%

6%

6%

10%qui aime prendre des risques 

qui crée des emplois  

qui crée des richesses  

qui est libre 

qui veut réussir / faire des profits 

Autres  



8%

1%Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Q : Avez-vous l’impression que les enfants et les
adolescents apprennent à l’école ce qu’est un
entrepreneur ?

9%
Oui, tout à fait

Q : Diriez-vous que l’économie française a besoin des
entrepreneurs pour se développer ?

96%

46%

Les entrepreneurs dans l’économie française et… à l’école
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1%

26%

64%Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sais pas 

90%

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

4%

1%

3%

50%



Faut-il aider les entrepreneurs ?

18%

2%

Q : Et avez-vous l’impression qu’en France on crée un 
environnement favorable aux entrepreneurs ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

20%

54%

22%

Q : Pensez-vous que l’épargne des Français devrait davantage être 
investie dans les Petites et Moyennes Entreprises (PME) ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

76%
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3%

16%

61%Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sais pas 

77%

3%

5%

16%Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sais pas 

21%


